

Советские строители! Повышайте темпы, улучшайте качество и снижайте стоимость строительства! Быстрее вводите в действие производственные, жилые, коммунальные и культурно-бытовые объекты в городе и на селе!

(Из Призывов ЦК КПСС к 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ГОРИЗОНТЫ НОТ

В Свердловске состоялась областная конференция по научной организации труда. Представители различных отраслей народного хозяйства собрались, чтобы обсудить задачи по дальнейшему развитию нотовского движения в области, обобщить опыт, принять рекомендации.

С докладом «Решения XXIII съезда КПСС и задачи по широкому внедрению научной организации труда на предприятиях области» выступил на конференции первый секретарь Свердловского обкома КПСС К. К. Николаев.

— Несколько лет назад, — говорит докладчик, — на Уралхиммашзаводе впервые начали совершенствовать организацию труда по специально разработанному для рабочих мест научно обоснованному плану. Эта ценная инициатива получила широкую поддержку и была подхвачена не только на предприятиях Среднего Урала, но и в других областях страны. Сейчас на 590 предприятиях нашей области разработаны и внедряются 5640 планов НОТ. Ожидаемый экономический эффект — более 49 миллионов рублей. Полностью уже внедрено 1850 планов НОТ, которые дают 15 миллионов рублей условно-годовой экономии.

Далее К. К. Николаев подробно осветил состояние раз-

работки и внедрения планов научной организации труда в нашей области, дал глубокий анализ недостатков, подробно остановился на задачах, которые ставят перед участниками нотовского движения решения XXIII съезда нашей партии.

Мероприятия по научной организации труда все теснее увязываются с общими проблемами совершенствования организации производства. На Свердловском инструментальном заводе, например, комплексно решаются вопросы оперативного планирования, механизации, контроля и управления производством, внедрения поточных методов, разделения и кооперации труда. На основе психофизиологических исследований здесь разработаны рациональные режимы труда и отдыха, создана благоприятная эстетическая обстановка в цехах. Все это позволило заводу получить 90 процентов прироста продукции за счет повышения производительности труда. На пленарном заседании с докладом «Опыт разработки комплексных мероприятий НОТ» выступил директор Свердловского инструментального завода Ю. С. Бухвалов.

Большой интерес у участников конференции вызвал доклад старшего технолога литейного цеха Уралхиммашзавода М. В. Коротенко «Об

опыте творческой бригады по разработке и внедрению плана НОТ».

В работе конференции приняли участие секретари обкома КПСС Я. П. Рябов и К. А. Замирякин, председатель Свердловского облисполкома А. В. Борисов, член-корреспондент Академии наук СССР Т. А. Пруденский, начальник отдела Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы М. Л. Медведев и начальник сектора этого комитета М. Г. Бегиджанов.

Утреннее заседание открыл секретарь обкома КПСС Я. П. Рябов. Он сообщил о результатах работы одиннадцати отраслевых секций в первый день конференции. В них приняло участие 2624 человека, было сделано 126 докладов и сообщений.

Планы НОТ оказывают огромное влияние на развитие личности человека-трудящегося, на укрепление коммунистической идеологии и морали, чувства коллективизма, способствуют стиранию граней между физическим и умственным трудом. Этим вопросом посвятил свое выступление заведующий сектором социологии Уральского филиала Академии наук СССР Ю. Е. Волков.

Опыт организации учебы кадров для разработки и внедрения планов НОТ на предприятиях города подробно осветил в своем докладе первый секретарь Свердловского горкома КПСС Г. А. Студенок.

В своем докладе «Совершенствование управления производством и пути решения организации управленческого труда» заведующий кафедрой политэкономии Уральского политехнического института, доцент В. И. Олигин-Нестеров остановился на вопросах научной организации управленческого труда.

Участники конференции прослушали также доклады начальника Свердловского художественно-конструкторского бюро Р. А. Шейна и директора Свердловского института гигиены труда и профпатологии Б. Т. Величковского.

Член-корреспондент Академии наук СССР Г. А. Пруденский обратился к участникам конференции с предложением собрать и изучить весь богатейший опыт передовых методов и починов, рожденных на Урале. Это будет иметь неограниченное значение в развитии НОТ.

С заключительным словом на конференции выступил первый секретарь обкома КПСС К. К. Николаев.

Конференция приняла рекомендации, которые станут основой для дальнейшего развития и углубления движения за научную организацию труда.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО ГОРКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 84 (2348).

СУББОТА, 29 ОКТЯБРЯ
1966 г.

Год издания
XXIV

Цена 1 коп.

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

Бригада Ивана Григорьевича Белослутцева в 21 управлении треста Уралтрансспецстрой ежемесячно выполняет план в среднем на 120—130 процентов.

По-ударному трудится и сам бригадир, показывая пример другим. Он овладел смежными профессиями и настолько знает профиль работы, что может при случае заменить мастера.

На снимке: И. Г. БЕЛОСЛУТЦЕВ.

ПРАЗДНИК — В НОВЫХ КВАРТИРАХ

49-ю годовщину Великого Октября отпразднуют в новых квартирах жильцы домов № 21 в районе улиц Куйбышева и Бажова и «Уралобуви». Эти здания мы недавно ввели в эксплуатацию и они приняты комиссией с оценкой «хорошо».

Сейчас готовим к вводу дом мебельной фирмы «Авангард».

В отделке находятся дома № 20 в квартале 7 по улице Московской, № 28 в квартале 22 по ул. Мичурина, № 19 — в квартале 7 и другие.

По нашим обязательствам намечено досрочно завершить задания по ряду показателей. За 9 месяцев план по генподряду управлением выполнен на 105 процентов, собственными силами — на 111 процентов.

Отлично трудятся многие бригады. Так, бригада каменщиков-монтажников А. Автаева добивается выполнения задания на 148 процентов, плотников А. Смирнова — на 155 процентов, штукатуров В. Кулиничина — на 140 и маляров Е. Кочуриной — на 159 процентов.

Н. РОЖИН,
начальник планового
отдела пятого
управления.

29 октября — День рождения комсомола, праздник советской молодежи, всего советского народа. Созданный в огне революции, комсомол под руководством Коммунистической партии прошел большой и славный путь.

В годы гражданской войны бок о бок с коммунистами сражались комсомольцы. Они были в первых рядах строителей пятилеток, бойцов на фронтах Великой Отечественной войны, самоотверженно трудились в тылу, восстанавливая разрушенное войной народное хозяйство.

Ныне советская молодежь активно участвует в коммунистическом строительстве. Верная ленинским заветам молодежь трудится на самых ответственных и трудных участках. На строительстве жилищных домов и химических заводов, гигантских электростанций, железнодорожных магистралей, в освоении космоса, в строительстве новых городов, в колхозах и совхозах — всюду юноши и девушки проявляют чудеса героизма.

Коммунистическая партия высоко оценивает деятельность комсомола, рассматривает комсомол как активную созидательную силу советского общества, как боевой авангард советской молодежи, надежный резерв и опору.

Большие задачи поставили перед комсомолом и молодежью

XXIII съезд КПСС и XV съезд ВЛКСМ.

Главная задача комсомола — коммунистическое воспитание молодежи, воспитание молодого поколения на славных революционных, боевых и трудовых традициях партии и народа.

Много дел предстоит выполнить комсомольцам в новой пятилетке.

В настоящее время ударная задача комсомола — помочь партии и народу в развитии сельского хозяйства, в осуществлении

мер, направленных на улучшение плодородия почв, внедрение прогрессивных систем земледелия, в реализации планов ирригационных и мелиоративных работ, в развитии общественного животноводства.

Особенно велика роль комсомола в подъеме культуры села. Большую работу проводят комсомольцы по руководству пионерской организацией.

Комсомол с честью оправдывает надежды партии и правительства, отдает все силы делу строительства коммунизма.

СРЫВ ЗА СРЫВОМ

Коллективы управлений треста Уралмашстрой прилагают все усилия для выполнения взятых социалистических обязательств к празднику Октября. Но не во всем успех дела зависит только от них.

Беда в том, что предприятия срывают поставки материалов. Очень плохо выдает на стройки раствор и бетон завод железобетонных изделий Уралмашстроя (директор Ф. Т. Шваб).

Предприятия треста Стройдеталь № 70 также срывают поставки. Так, завод железобе-

тонных изделий № 1 (директор тов. Рычков) не снабжает стеновыми панелями и карнизными плитами строительство Верх-Исетского завода. От Каменск-Уральского завода строители базы Роскультиорга никак не дождутся подстропильных ферм.

Свердловскгорстрой не обеспечивает жилищное строительство кровельным железом, нефтебитумом марки 5, столлярными изделиями.
Я. ГРИНЬ,
главный диспетчер треста Уралмашстрой

ЗА ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Подготовлены к сдаче 76-квартирный дом Уралстальконструкции и общежитие Союзшахтоспецмонтажа. Завершаются работы по дому завода резиновых технических изделий.

В эти предпраздничные дни ряд коллективов вступил в соревнование за право называться коллективами коммунистического труда. Это, например, бригады штукатуров В. Черепковой и маляров Н. Усова. Свое желание добиться почетного звания они подкрепляют делами. Штукатуры выполняют задание на 122 процента, маляры — на 134.

Хорошо также трудятся каменщики Р. Мусина, штукатуры Н. Могилева и другие.

В. КИБАРДИН,
председатель стройкома управления Жилстрой.

Задание перевыполняем

В нашем управлении сдача в эксплуатацию жилья и культурно-бытовых объектов приходится частью на вторую половину ноября, но в основном на декабрь. К 7 ноября непосредственно ввода не намечается. Но это не значит, что мы не готовим трудовых подарков. Ведь от того, как сейчас потрудились, будет зависеть в дальнейшем сдача объектов. Поэтому в своих предпраздничных обязательствах мы, например, записали: подготовить к сдаче в декабре терапевтический корпус, широкоэкранный кинотеатр на 600 мест по проспекту Блюхера.

Среди бригад нет отстающих. Напротив, по итогам сентября, например, все коллективы перевыполнили задания. Особенно хороших успехов добились бригады штукатуров А. Вагапова, А. Маслакова, маляров Ф. Калужной и Т. Отрадновой, плотников Н. Гвоздева, А. Маслова, Н. Пшенчишкова.
Б. КОНОНОВ,
секретарь партийной организации пятого управления.

Перчатки — «невидимки»

Перчатки — «невидимки»? Это скорее похоже на сказку. Но тем не менее, они существуют. Одними из первых в стране их изготовили и применили инженеры и технологи треста Уралэлектромонтаж.

Сырьем для таких перчаток служат всем известные казеин, глицерин и некоторые другие вещества. Способ их обработки довольно прост: казеину в течение часа устраивают водяную «баню». Затем варят из него «кашу», добавив порцию аммиака, глицерина и спирта. «Каша» стынет — и «перчатки» готовы. Еще прочее надеть их: для этого надо тонким слоем нанести раствор на руки.

В чем преимущества перчаток-безразмерок? Вы их оцените, если вспомните предшественников новых перчаток. Резиновые, «медицинские» — устойчивы к краскам и лакам, но быстро рвутся. Прорезиненные варежки не страдают этим дефектом, но от краски они быстро сохнут, становясь грубыми, и работать в них неудобно. Перчатки-

«невидимки» и эластичные, и прочные (они будут служить вам, пока вы не намочите руки, растворитель в данном случае не в счет), и вполне надежные: предохраняют руки от вредного действия красок, масел, органических растворителей.

Удобны перчатки и в другом отношении — для их хранения в течение нескольких месяцев нужен лишь стеклянный флакон с притертой пробкой.

Новинкой быстро заинтересовались люди самых разных профессий из разных уголков страны: трамвайщики Днепротрестовска, мебельщики Прибалтики, электромонтажники Магнитогорска. Эти «перчатки» запросили из Челябинска и Находки, Архангельска и Норильска, Москвы и Уфы.

Перчатки демонстрировались на выставке достижений народного хозяйства и получили высокую оценку, а двое инженеров треста — В. А. Гусев и А. А. Пельц награждены бронзовыми медалями.

ГО! — удивляются гости, посещающие один из крупнейших цехов Уралмашзавода — БЦСМК. — Масштабы!

А рядом поднялся новый производственный корпус. Правда, поменьше. Но тоже представляет внушительное зрелище, хотя и предназначается для изготовления мелких узлов.

В самом цехе царит предпраздничное оживление. Одни монтируют оборудование, другие делают к нему подводку, третьи под самой кровлей заканчивают кладку, четвертые настилают полы, пятые... Собственно, у всех одна задача — сдать цех в этом году. Как она решается? Первый, с кем мы столкнулись в цехе, был не строитель, а эксплуатационник, механик нового цеха И. Щукин.

— Видите, работа кипит, — говорит он. — И все же сдача цеха может не быть, ибо совершенно не готовы бытовые помещения. У строителя, который у нас уже год оконных блоков — отсюда все задержка. А какой же цех без бытовых — ни переодаться, ни помыться.

— Почему отключили электротрэнжером? — вступил в разговор мастер 24 управления

Б. Н. Барabanov. — У нас же бетон проладет! Возле цехов — двое электромонтажников.

— В чем дело? — спросил И. Щукин.

— Разрешение на то есть. Подключением станка будем заниматься.

«Конфликт» решается в пользу строителей: не пропадать же бетону.

— Такое тоже бывает, — говорит И. Щукин. — Порой без этого и не обойтись: одновременно работает много разных специалистов. Но хотелось бы больше согласованности между действиями всех субподрядчиков, генподрядчика. У каждого из них, конечно, свои заслуги, но и недостатки, из-за которых они порой сдерживают друг друга.

Внизу — разнорабочие из бригады А. Н. Мошкиной. Вверху, на мостовом кране, электрики. Они не так давно отраздравили своеобразную победу — дали постоянное электроснабжение цеху. А сейчас... Спустившись вниз с мостового крана, бригадир электриков второго управления Л. Н. Пахнин рассказал:

— Четырем кранам должны дать жизнь. Два уже почти готовы. Два других подготовим за неделю. Сейчас под-

нимаемся монтажом систем. По одним бытовым нужно сделать восемь систем, а по цеху трудно и сосчитать. Впереди такие ответственные работы как монтаж двух приточных систем.

В цехе обращает на себя внимание большое количество оборудования. Одни станки уже установлены, другие запаяны пока еще в ящиках. Оборудование отечественного и зарубежного производства. На механическом участке уже

монтажом станков. А бригада Петра Ивановича Андрюкова — монтажом трубопроводов.

Из 32 станков установили уже 21. Дальше нашу работу сдерживают строители, особенно по Zubopрецизионному отделению. Мы не можем туда даже войти, вход загорожен лясами: строители заканчивают кладку простенка. Кроме того, помещение вообще не готово для монтажа. В нем должна быть создана определенная температура, не гово-

реть же изменить, покрасить стены в разные цвета. Но особенно беспокоит отделение прецизионного зубонарезания.

Мы прошли в это отделение. Здесь как раз оказался мастер 24 управления Н. Ф. Олейник. Поинтересовались у него, в чем дело.

— В плохом снабжении материалами, особенно раствором, бетоном, — сказал он. — Бригада каменщиков Я. Гайнуллины вынуждена заниматься неосновными работами, потому что раствор поступает лишь к 12 часам. Но в эти дни мы должны завершить свои работы.

А как решаются вопросы, связанные с бытовыми помещениями, настилкой полов, устройством фундаментов? Начальник участка Н. А. Ива-

нов расказал:

— С оконными блоками вопрос наконец-то решен: заказ принят в Нижнем Тагиле. Что касается задержки с полами, фундаментами, то тут не только наша вина. Заказчик вовремя не выдает чертежи, постоянно их меняет. В связи с этим не решается вопрос с оплатой уже выполненных, но подлежащих переделке работ. И не только по полам. Мы провели, например, отделку цеха. Заказчик хочет

привести в порядок, сделать все фундаменты.

— Строителям, — продолжает Владимир Михайлович, — дали новый срок окончания работ. Если они в него не уложатся, то нам, в свою очередь, тоже трудно будет уложиться. А ведь после нас должны работать еще электрики...

По пролетам цеха тоже не готовы еще все фундаменты. Тут, насколько мне известно, виноваты не только строители: нет всех чертежей. Но нас особенно беспокоит отделение прецизионного зубонарезания.

Мы прошли в это отделение. Здесь как раз оказался мастер 24 управления Н. Ф. Олейник. Поинтересовались у него, в чем дело.

— В плохом снабжении материалами, особенно раствором, бетоном, — сказал он. — Бригада каменщиков Я. Гайнуллины вынуждена заниматься неосновными работами, потому что раствор поступает лишь к 12 часам. Но в эти дни мы должны завершить свои работы.

А как решаются вопросы, связанные с бытовыми помещениями, настилкой полов, устройством фундаментов? Начальник участка Н. А. Ива-

нов расказал:

— С оконными блоками вопрос наконец-то решен: заказ принят в Нижнем Тагиле. Что касается задержки с полами, фундаментами, то тут не только наша вина. Заказчик вовремя не выдает чертежи, постоянно их меняет. В связи с этим не решается вопрос с оплатой уже выполненных, но подлежащих переделке работ. И не только по полам. Мы провели, например, отделку цеха. Заказчик хочет

теперь же изменить, покрасить стены в разные цвета. Но особенно беспокоит отделение прецизионного зубонарезания.

Мы прошли в это отделение. Здесь как раз оказался мастер 24 управления Н. Ф. Олейник. Поинтересовались у него, в чем дело.

— В плохом снабжении материалами, особенно раствором, бетоном, — сказал он. — Бригада каменщиков Я. Гайнуллины вынуждена заниматься неосновными работами, потому что раствор поступает лишь к 12 часам. Но в эти дни мы должны завершить свои работы.

А как решаются вопросы, связанные с бытовыми помещениями, настилкой полов, устройством фундаментов? Начальник участка Н. А. Ива-

нов расказал:

— С оконными блоками вопрос наконец-то решен: заказ принят в Нижнем Тагиле. Что касается задержки с полами, фундаментами, то тут не только наша вина. Заказчик вовремя не выдает чертежи, постоянно их меняет. В связи с этим не решается вопрос с оплатой уже выполненных, но подлежащих переделке работ. И не только по полам. Мы провели, например, отделку цеха. Заказчик хочет

привести в порядок, сделать все фундаменты.

— Строителям, — продолжает Владимир Михайлович, — дали новый срок окончания работ. Если они в него не уложатся, то нам, в свою очередь, тоже трудно будет уложиться. А ведь после нас должны работать еще электрики...

Решают дни

идет опробование станков. Около опытного токаря завода П. Н. Соколова столпилась группа молодых рабочих. Весь монтаж оборудования, его установку осуществляет Союзшахтоспецмонтаж.

Исполняя обязанности начальника участка В. М. Соколов рассказал:

— В цехе у нас заняты три бригады. Бригады, которые возглавляют Станислав Августович Румянцев и Иван Григорьевич Морозов, занимаются

сварщиком М. Краско «колдует» над одним калорифером. Лица у них покраснели от пара, другим тоже жарко — торопятся скорее дать тепло.

Рядом с сантехниками трудятся специалисты Промвентилиации. Склонившись, прямо на коробе готовят чертеж бригадир Г. А. Попов, что-то разъясняя своему товарищу.

— Немало мы сделали, — говорит он. — По завесам надо было пускать тепло. Теперь мы эту работу выполнили, за-

идет опробование станков. Около опытного токаря завода П. Н. Соколова столпилась группа молодых рабочих. Весь монтаж оборудования, его установку осуществляет Союзшахтоспецмонтаж.

Исполняя обязанности начальника участка В. М. Соколов рассказал:

— В цехе у нас заняты три бригады. Бригады, которые возглавляют Станислав Августович Румянцев и Иван Григорьевич Морозов, занимаются

сварщиком М. Краско «колдует» над одним калорифером. Лица у них покраснели от пара, другим тоже жарко — торопятся скорее дать тепло.

Рядом с сантехниками трудятся специалисты Промвентилиации. Склонившись, прямо на коробе готовят чертеж бригадир Г. А. Попов, что-то разъясняя своему товарищу.

— Немало мы сделали, — говорит он. — По завесам надо было пускать тепло. Теперь мы эту работу выполнили, за-

КАК ТЕРЯЕМ ВРЕМЯ

Раборковский рейд

Если вы придете в бригаду А. Мельникова и спросите Алексея, то вас сразу спросят:

— У нас два Алексея, какого вам?

— Того, которого не так давно фотографировали как передовика.

Уралмашстрой, как известно, ведет промышленное строительство. Но в его системе есть управление, а именно двадцать пятое, которое осуществляет большой объем жилищного и культурно-бытового строительства. В частности, в этом году оно должно ввести в эксплуатацию ряд домов, детские сады. Мы решили побывать на этих объектах, чтобы выяснить, в каком они состоянии.



— Так у нас они оба передовики. Один другому не уступят в работе... Оба комсомольцы, оба каменщики четвертого разряда. Даже одного года рождения.

На нашем снимке: Виктор Николаевич АЛЕКСЕЕВ. А портреты его однофамильца Сергея Степановича и других членов бригады, надемся, еще будут в газете. Ведь бригада А. Мельникова из 25 управления одна из лучших в Уралмашстрое, она является инициатором многих полезных дел. В частности, здесь внедрена научная организация труда.

Уралмашстрой, как известно, ведет промышленное строительство. Но в его системе есть управление, а именно двадцать пятое, которое осуществляет большой объем жилищного и культурно-бытового строительства. В частности, в этом году оно должно ввести в эксплуатацию ряд домов, детские сады. Мы решили побывать на этих объектах, чтобы выяснить, в каком они состоянии.

ПРОСПЕКТ Космонавтов, в прошлом Пышминский тракт, еще, кажется, недавно был окраиной Свердловска.

Теперь проспект Космонавтов становится одним из красивейших в Свердловске. Свою лепту вносят и уралмашстройевцы, в частности, 25 управление. Они сооружают жилые дома.

Остановка троллейбуса «Совхоз». Вблизи от нее строится этим управлением сразу два дома для жилищных кооперативов. Третий, для завода Уралэлектротрактор, уже готов — на замке. Но нет витринного стекла для магазина.

Каково положение на двух домах жилищных кооперативов № 89 и 90? Не из легких. Что касается дома ЖСК № 90, то тут тоже свои трудности. К 1 сентября была сделана кладка, но для кровли не поставилось нужных материалов. Нет ее полностью и по настоящее время. Не завозятся стекло, гипсовые плиты, стальные и другие материалы.

Едем дальше по проспекту Космонавтов. Конечная остановка троллейбуса. Поселок Веер. Здесь управление строит дом жилищного кооператива № 54. Он так же, как и те два, о которых уже шла речь, — двухэтажный. Положение здесь еще более тревожное. Дом совсем не произведен в светлые завершенного, если бы не присутствие мастера и нескольких рабочих — сантехников и монтажников. В самом деле: теплотрасса разрыта — так и стоит, кровля начата — не закончена, внутри здания — ни одной перегородки.

— Все дело, — поясняет мастер В. С. Вашинович, — в плохом снабжении материалами. В последнее время начали мало-помалу поступать. Например, перегородки. Но как доставлять их в дом,

когда кран уже снят с объекта? Вручную!

Таково положение на трех пусковых домах. Коллективу управления надо приложить немало сил, чтобы ввести их в строй. Но если по-прежнему будет такое снабжение, то вряд ли это станет возможным.

Управление строит и должно ввести в этом году два детских сада. Один — на Уралмаше, по улице Никитина. Другой — по улице Фурманова. По ряду причин, частью не зависящих от управления, строительство их велось медленными темпами. В настоящее время идет кладка. Но то одно задерживает, то другое. На десятке по улице Никитина, где заказчиком 5 автобуса, установлен малоомный кран. На детсаде фабрика «Одежда» по улице Фурманова — плохое поступление раствора.

До конца года остается совсем мало времени. Дорога каждая минута. Но вот по разным причинам время теряется. Это недопустимо.

И. ЦЫМБАЛ, бригадир штукатуров; В. БАЖЕНОВ, председатель жилищного кооператива № 54; А. МРЬНИКОВ, бригадир каменщиков.

Едем дальше по проспекту Космонавтов. Конечная остановка троллейбуса. Поселок Веер. Здесь управление строит дом жилищного кооператива № 54. Он так же, как и те два, о которых уже шла речь, — двухэтажный. Положение здесь еще более тревожное. Дом совсем не произведен в светлые завершенного, если бы не присутствие мастера и нескольких рабочих — сантехников и монтажников. В самом деле: теплотрасса разрыта — так и стоит, кровля начата — не закончена, внутри здания — ни одной перегородки.

Подписка продолжается

На «Правду», «Политическое самообразование», «Крокодил», «Роман-газету», «Вечерний Свердловск», «Советский воин», «Известия», «Изобретатель и рационализатор», «Свердловский строитель» подписался Т. И. Филатов.

И такое количество изданий периодической печати, оформленное одним человеком, не исключение. У строителя разносторонние интересы.

Каменщик В. Н. Алексеев выписал, помимо наших изданий, зарубежные, в том числе журнал «Куба».

Мотористка Л. А. Калининна — «Правду», «Агитатор», «На смену!», «Службу быта», «Пионерскую правду», журнал «Пионер», «Свердловский строитель».

Слесарь Г. И. Полещук выписал «Правду», «На смену!», «Советский спорт», «Строительную газету», «Свердловский строитель».

Всего по управлению выписано около 800 экземпляров газет и свыше 900 журналов. На каждого человека у нас приходится по четыре издания. Подписка продолжается!

А. ФЕДУЛОВ,
председатель стройкома 25 управления.



В Уралмашстрое, пожалуй, нет ни одного человека, который бы не знал или по крайней мере, не слышал о Н. Д. Малькове, бригадире плотников 23 управления.

А вот члена его бригады Виталия Федоровича Попова знают меньше. Работает он с мая 1961 года. Но успел заслужить добрые отзывы о себе в управлении.

Несмотря на свою молодость, он не уступит в работе и прославленным ветеранам стройки. У В. Ф. Попова — четвертый разряд.

В бригаде Н. Д. Малькова нужно знать не только свою специальность. Порой плотники становятся даже... малярами, отделывают, причём, часто на большой высоте, заводские цехи.

И Виталий Федорович тоже не отстает от своих товарищей.

Еще надо сказать, что для В. Ф. Попова особенно родным стал Уралмашзавод, где уже долгие годы работает в основном бригада Н. Д. Малькова.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ комсомольской организации нашего управления ведется по трем основным направлениям — производство, воспитание, внутрисоюзная работа.

Как молодежь решает важнейшие производственные задачи!

Мы стремимся добиться наибольшей активности от каждого комсомольца, от каждой комсомольской группы. Для этой цели у нас имеются определенные формы работы. Прежде всего, соревнования комсомольских групп за право называться лучшей. При этом учитываются: выполнение плана, участие в рационализации, применение хозрасчета, трудовая дисциплина, внутрисоюзная работа.

В соревнованиях участвуют большинство комсомольско-молодежных бригад, которые имеют конкретные обязательства.

Комсомольская организация управления участвует в смотре-конкурсе комсомольских организаций треста, района, города.

В результате, заняли первое место проектора», направленных в трест

ХОТЯ ПЕРВЫЕ В РАЙОНЕ...

по тресту, а в соревновании в честь XXIII съезда КПСС — первое место в районе и второе — в городе.

Но все же проделанной работой мы полностью не удовлетворены. Бюро ВЛКСМ еще не добились, чтобы все комсомольские группы активно участвовали в соревнованиях.

Недостаточен был деловой объем мнениями между группкомсорган по лучшей организации работы в бригаде.

Не всегда регулярно подводились итоги. Слабо помогал штаб «Комсомольского проектора» в обеспечении фронтом работ и стройматериалами. Почти не поступало сигналов с постов «КП». Плохо, скажем, с раствором, а пост не ставит штаб в известность.

На ряд писем «Комсомольского проектора», направленных в трест

и другие организации, ответов не было. А «КП» не требовал.

Теперь в отношении воспитательной работы. У нас имеются секторы — политмассовый, спортивный, школьный, культурмассовый. Они и призваны возглавить эту работу.

Здесь тоже имеются положительные результаты. В прошлом году регулярно работал при общежитии клуб «Глобус», а в этом уже начались занятия в двух.

Проводятся лекции непосредственно на участках. Организуются культпоходы в кино, театр. Зимой и летом — выезды за город.

Хороших результатов добились в спорте. Завоевали кубок по лыжам и в целом по зимней спартакиаде.

Летом заняли второе место в эстафете. Первое место по волейболу, футболу и легкой атлетике. Особен-

но радует нас победа над «асами» футбола из 23 управления.

Ряд наших спортсменов входит в состав сборной треста. Хочется отметить активных спортсменов Любу Дюкову, Володю Щербакова, Радика Сиражетдинова и других.

Но и в воспитательной, и в спортивной работе есть у нас недостатки.

Спортом мы занимаемся, в основном, когда проводятся соревнования. Нет у нас спортивных секций, где бы можно было заниматься.

Плохой оценки заслуживает работа бюро ВЛКСМ с учащимися школ. В прошлом учебном году пошли учиться 107 человек, а до конца за-

нимаются 40.

Имеются случаи нарушения дисциплины среди молодежи и даже некоторых комсомольцев.

Несколько молодых рабочих приняли в комсомол. Пятерым комсомольцам дали рекомендации в партию.

Мы еще не достигли большой активности молодежи, особенно в проведении собраний.

Сейчас в нашем управлении насчитывается всего 415 человек. 228 — в возрасте до 28 лет, из них 117 комсомольцев.

Таким образом, видно, что молодежь, комсомол — большая сила в управлении. Но дело не только в количестве. Мы стремимся делами доказать свою боеспособность.

В. ЗУКЕЛЬМАН,
комсорг 24 управления.



СОРЕВНОВАНИЕ РАЗГОРАЕТСЯ

Трудно сейчас отыскать коллектив, который бы не стремился преподнести трудовой подарок в честь 50-летия Советской власти.

Чтобы достойно встретить эту знаменательную дату, комитет ВЛКСМ Уралмашстроя развернул соревнование комсомольских организаций и комсомольских групп.

Основной показателем при подведении итогов между комсомольскими группами — внутрисоюзная работа и трудовые достижения бригад, а между комсомольскими организациями — уровень соревнования комсомольских групп и внутрисоюзная работа.

Лучшей комсомольской организацией, добившейся активного участия комсомольских групп в соревновании, является комсомольская организация 24 управления (секретарь бюро Вилла Зукельман).

Хорошо обстоят дела и в комсомольской организации 23 управления (секретарь бюро Самса Волков), которая неоднократно выходила победителем.

Лучшими комсомольскими группами стали группы Яны Хорста (комсомольско-молодежная бригада 24 управления Я. Галиуллина), Н. Манькова (комсомольско-молодежная бригада 24 управления Г. Бушуева), Е. Горбачева (комсомольско-молодежная бригада 23 управления В. Рябина) и многие другие.

Наша комсомольская организация участвует в городском смотре-конкурсе «За качество и экономно стройматериалов», посвященном 50-летию Советской власти.

При подведении итогов в честь Дня советской молодежи и дня рождения комсомола наша организация заняла первое место среди строительных организаций района. Этого мы добились в частности тем, что комсомольско-молодежные бригады стали переводить на хозрасчет. Сейчас из 24 бригад 16 стали хозрасчетными. Экономический эффект благодаря этому за третий квартал составил 27 тысяч рублей.

Лучшими хозрасчетными коллективами являются бригады Я. Галиуллина, А. Мельникова и другие.

Бригада 23 управления В. Рябина встречает 50-летие Советской власти систематическим сокращением сроков выполнения заданий. Их девиз: «7-часовое задание — за 5 часов!». Дневное задание они выполняют за 4,5 часа, а в честь Дня советской молодежи завоевали первое место в тресте, районе и городе. Сейчас бригада отмечена грамотой горкома ВЛКСМ.

Участие нашей молодежи в рационализации также способствует экономии материалов. 35 предложений подали наши молодые рационализаторы за третий квартал, дав экономии 45 тысяч рублей.

Комсомол шефствует над строительством холодильника, над двумя детскими комбинатами. Шефство над строительством школы № 117 принесло свои плоды, ее сдали с оценкой «отлично», а блок 23 «б» Всесоюзного общества слепых — с оценкой «хорошо» (над ним тоже шефствовал комсомол).

Соревнование продолжается. Есть уверенность, что мы добьемся еще больших успехов.
В. АБРАШИН,
секретарь комитета ВЛКСМ треста Уралмашстрой.

ЧТО НАМ ДАЕТ „СТРОИТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА“

СТАТЬЯ — РАБОЧИЙ ДОКУМЕНТ

«Строительную газету» я начал получать лет восемь назад, и с тех пор каждый год регулярно возобновляю подписку.

Очень помогли нам выступления «Строительной газеты» при переходе на новые формы расчетов. Газета в то время знакомила читателей с опытом ленинградцев, и для нас этот опыт оказался очень полезным.

Сметным работникам трестов мы рекомендовали номера газеты с описанием ленинградского опыта, как необходимые рабочие документы.

И это не единственный

случай, когда сметно-договорный отдел Свердловскгорстроя рекомендовал «Строительную газету» сметчикам в трестах.

И за последнее время я нередко вырезаю статьи, которые, несомненно, помогут мне в работе.

Это материалы, посвященные введению укрупненных форм расчета, качеству строительства, улучшению проектно-сметного дела и т. д.

Статью «Нормы, но не догмы» мы долго обсуждали у себя в отделе, так же, как и напечатанную в том же номере статью «Цена — важный стимул».

Газету эту, без преувеличения, зачитали до дыр.

Особенно по душе пришлось всем нам высказанное в газете положение о необходимости пересмотра самих принципов, положенных в основу определения сметных норм.

Ведь таких принципов практически нет. Нормы определяются эмпирически, а то и попросту на волевой основе, т. е. по чьему-либо субъективному решению.

На таких статьях как «На площадках и в актах», «Это — незаконно» мы учимся работать лучше, правильнее.

Моя жена тоже работает в строительной организации. Она плановик-экономист. И ей «Строительная газета» тоже очень помогает в работе.

Единственная наша претензия к газете — это то, что чисто экономические проблемы там ставятся не так часто. Хотелось бы больше видеть статей, посвященных этим вопросам. Хотя я, конечно, понимаю, что газета рассчитана на широкий круг читателей и должна освещать много разнообразных вопросов.

Е. СОКОЛОВ,
начальник сметно-договорного отдела
Свердловскгорстроя.

Р. МАЗИН.

Применяем в деле

На страницах «Строительной газеты» я часто встречаю имена людей, которых знал раньше. С одними учился, с другими работал, и связь давно потерял, а встречаешь знакомую фамилию — и словно опять встретился со старым знакомым.

Многое дает мне газета и для работы. Нас, строителей, особенно заинтересовал вопрос о бетонировании зимой.

После выступлений «Строительной газеты» мы начали применять холодный бетон в массивных конструкциях. Переняли мы также метод электропрогрева ажурных конструкций. В частности, применяем его при строительстве кинотеатра «Сатурн» на проспекте Блюхера.

Д. КИСЕЛЬГОФ,
начальник 14 управления.

Редактор В. ДВОРЯНОВ.

Наш адрес

Газета выходит в среду и субботу.

СВЕРДЛОВСК, УЛ. ПЕРВОМАЙСКАЯ, 60, КОМН. 5.
ТЕЛЕФОН Д1-33-45.

НС 16609 Заказ № 5494

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», г. Свердловск, пр. Ленина, 49.

Для многих работников строительного производства неизменным спутником, добрым другом и советчиком является «Строительная газета». Ведь где, как не в своей профессиональной газете, можно прочитать полезный совет друзей по труду, рекомендации ученых и архитекторов, узнать об отечественных и зарубежных новинках в строительном производстве. Где, как не в профессиональной газете, можно раскрыть тонкости своего мастерства, поделиться думами и планами, получить ответы на профессиональные вопросы.

«СТРОИТЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ» Я ПРЕЖДЕ ИНОГДА ПОКУПАЛ В КИОСКЕ. УСЛЫШИШЬ РАЗГОВОР — ЧТО-ТО ИНТЕРЕСНОЕ НАПЕЧАТАНО — ВЕЧЕРОМ ПО ПУТИ КУПИШЬ, ПРОЧТЕШЬ.

ПОТОМ СТАЛ ВЫПИСЫВАТЬ. ПРАВЯТСЯ МНЕ СТАТЬИ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА В БРИГАДЕ.

КАМЕНЩИК — ОН ВЕЗДЕ КАМЕНЩИК. ХОТЬ В СВЕРДЛОВСКЕ, ХОТЬ В ЛЕНИНГРАДЕ, И НОВИНОК В НАШЕМ ДЕЛЕ ПОЯВЛЯЕТСЯ НЕ ТАК МНОГО. А ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД ВСЕГДА МОЖНО ЛУЧШЕ. И ЗДЕСЬ ВСЯКИЙ ОПЫТ ПОЛЕЗЕН.

ТАК ЧТО ХОТЕЛОСЬ БЫ, ЧТОБЫ ПОЧАЩЕ

Многие рабочие, бригадиры, инженеры и техники, архитекторы, ученые, проектировщики, партийные и профсоюзные работники из года в год выписывают «Строительную газету», черпают в ней нужные для себя профессиональные знания.

Мы обратились к некоторым из наших строителей с просьбой рассказать, что дает им «Строительная газета» для работы, учебы, расширения кругозора.

КАЖДОМУ ИНТЕРЕСНО

ГАЗЕТА РАССКАЗЫВАЛА О ПЕРЕДОВЫХ БРИГАДАХ.

И ЧТОБЫ ПИСАЛИ В БОЛЕЕ ЖИВОЙ ФОРМЕ. ПОХУДОЖЕСТВЕННОЕ. ЧТОБЫ ДЛЯ ВСЯКОГО ИНТЕРЕСНО БЫЛО.

М. САВИЛОВ,

бригадир каменщиков 8 управления.

СВЕРХУ ДОМ — ВНИЗУ ГАСТРОНОМ

Фельетон

НА УЛИЦЕ ДЕКАБРИСТОВ, той, по которой во мрачные времена царизма гоняли на каторгу мужественных борцов за рабочее и крестьянское дело, недавно построен добротный пятиэтажный дом.

Потолки в доме высокие, стены крепкие и в радиаторах зимними вечерами уютно журчит вода. И соседи завидные: они не разводят на балконах кур для продажи, не делают на заборах огорчающих надписей, а некоторые даже поставили под окнами гаражи для индивидуального средства передвижения.

И в такой-то вот благородный дом — хотите — верьте, хотите — нет — затесалась одна совершенно необразованная уборщица, которая, по достигнутому ею уровню, не могла даже оценить все его преимущества.

Подобная несурезица неприятно поражала тех граждан, которые, внося в дело построения более существенный вклад, временно населяя дома похуже.

Особенно огорчался руководитель уборщицы тов. Жилияков.

В тресте Газстрой он занимал ответственный пост начальника административно-хозяйственного отдела и, бдительно наблюдая за чистотой полов в кабинетах, завоевал полное доверие сослуживцев, единодушно избравших его главой своего мажоранта.

Находясь на этом посту, тов. Жилияков охотно навещал многих сотрудников и особенно часто похаживал в дом, который по-прежнему населяла зазнававшаяся уборщица.

Он огорчался все больше, находя в доме новые неожиданные достоинства. От одного географического расположения слюнки во рту бегут. Стоит дом, под

ним гастроном; захотел культурно отдохнуть, сбежал вниз — пожалуйста! — бери вместе с колбасой. И в таких-то условиях проживает какая-то, извините за выражение, простая уборщица!

Проще всего было бы, конечно, прийти с двумя милиционерами и строго сказать:

— Вот что, тетя Дуся, или как тебя там, Маруся! Хорошего понемножку! Забирай свои шмотки и вытряхивайся в барак. Будет барыню из себя разыгрывать!

Но тетя Дуся или Маруся, еще не изжившая предрассудки, вряд ли поведет себя как сознательный человек. Она просто скажет:

— На-ко-ся, выкуси!

Или, ухватясь за свои сундуки, такой хай поднимет, что все культурные соседи сбегутся.

Нехорошо.

Тов. Жилияков сделал иначе. Он пригласил к себе несознательную уборщицу и сказал ей руководящим голосом:

— Вот что, тетя Дуся или Маруся! У тебя — одна комната, у меня — две комнаты.

— Точно, — сказала несознательная уборщица.

— Так вот, я, как твой административный и профсоюзный руководитель, желаю одарить тебя второй комнатой. Меняйся, пока я добрый.

И пораженная тетя Дуся или Маруся помчалась по коридору,

размахивая выданной тряпкой и громко крича:

— Какие времена наступили! Наши начальники свои квартиры нам раздают! Как бы мне тут не зазеваться и оказаться в первых рядах, когда руководители треста будут раздавать уборщицам свои шифоньеры!

Так тов. Жилияков внедрился в дом с гастрономом. Географическое расположение помогало и отмечать внедрение и оплакивать временно утерянную вторую комнату, а служебно-положение обещало возместить потерю с избытком.

И действительно, новой соседке тов. Жилияков вскорости смог сказать:

— Вот что, Дуся или Маруся! Хватит нам тут на общей кухне клопов давить. Тебе государство, в моем лице предоставляет квартиру с личным санузлом, как это со временем будет для всех трудящихся. А ты, в числе передовых, можешь и сейчас пользоваться.

И вторая Дуся или Маруся тоже очень обрадовалась. Потому что она, хотя и не была простой уборщицей, но тоже мало надеялась на собственное малометражное гнездышко в новом газстроевском доме.

Она не верила в свое счастье, покаду щедрый сосед не вручил ей бумагу, удостоверяющую, что она, Дуся или Маруся, еще с год назад, великодушно пожертвовала свою комнатку Газстрою

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ОКТЯБРЯ
Первая программа

12.20 — Английский язык для дошкольников. 12.50 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Здоровье». 13.20 — «Старейший на Урале». 14.00 — «Путь в науку». Научная олимпиада для юношества. Второй тур. 15.00 — «Венгерские народные инструменты». Передача из Венгрии. 15.30 — Показывает Свердловск. Художественный фильм «МЕСЯЦ МАЙ». 16.50 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Для воинов Советской Армии и Флота. 17.20 — Музыкальный киоск. 17.50 — На стадионах и спортплощадках. 20.00 — «Эстрада-66». Конкурс песни. 21.00 — «Троекуровы палаты». Передачу ведет И. Андроников. 22.00 — «Тракийская свадьба». Музыкальная композиция. Передача из Болгарии.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 ОКТЯБРЯ

Первая программа
18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — Телевизионный фильм для школьников «Голубой тропой Ай-Идели». 18.50 — Для детей. Были о сказочниках. «Добрая волшебница». 20.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости. 20.20 — В помощь слушателям школ основ марксизма-ленинизма. «Партия в борьбе за восстановление народного хозяйства страны». 21.00 — Показывает Свердловск. «Подпольный фронт». Польский телевизионный фильм. 6-7-я серии. 22.00 — И. Тургенев. «Певцы». Телевизионная постановка Свердловской студии.
Вторая программа
18.40 — Мультипликационный фильм для детей «Вовна в тридевятом царстве». 19.00 — В эфире — «Молодость». 19.30 — «Сельская новь». 21.00 — А. Крон. «Трус». Телеспектакль.

ВТОРНИК, 1 НОЯБРЯ

Первая программа
17.00 — Школа основ марксизма-ленинизма. Раздел «Партия в борьбе за победу социализма». Тема «Партия — организатор строительства фундамента социализма». (1925—1932 годы). 17.45 — Телевизионные новости. 18.05 — Для детей. Киножурнал «Хочу все знать». 18.15 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. На стадионах и спортплощадках. 20.25 — Для слушателей начальных политехнол. Биография В. И. Ленина. «В сибирской ссылке». 20.55 — Показывает Свердловск. Проблемы маленького клуба. 21.45 — Художественный фильм «Гадюга».
Вторая программа
20.55 — А. Афиногенов. «Далекие». Телеспектакль.
Примечание: по второй программе производятся пробные передачи для города Свердловска.